

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (2322)

Суббота, 17 июля 1971 года

Пятнадцатый год издания  
Цена 2 копейки

## ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ДРУЖБЫ

Дневник работы лагеря дружбы  
венгерской и советской молодежи



Факел дружбы зажжен.



Выступает секретарь Ноградского областного комитета Венгерского коммунистического союза молодежи Иштван Херцег.



Участники фестиваля

### ДЕНЬ ПЕРВЫЙ, 15 июля.

**ЖАРКИЙ ПОЛДЕЛЬ**  
У величественного сооружения с гербом Междуреченска, означающего начало территории нашего города, на зеленой полянке пестрым цветением выглядят празднично одетые люди. Сюда пришли представители молодежи города Междуреченска встретить участников лагеря дружбы. Здесь комсомольцы с Красногорского разреза, шахт им. В. И. Ленина и «Томусинская-5-б», из орса «Междуреченскоголь» и Томского строительного управления, пионеры лагеря «Огонек».

Из-за поворота дороги один за одним появляются комфортаельные автобусы.

— Едут!

Волнуются организаторы встречи, волнуются пионервожатые, выстраивая шеренги красногалстучных, оживленных предстоящей встречей. И только легкий ветерок беспечно порхает по цветам, слегка раскачивая их головки.

А гости уже оставляют автобусы и спешат к встречающим. Ярче букетов цветов, которыми размахивают междуреченцы в такт словам: «Сербус! Барачат!» («Здравствуйте! Дружба!»), сияют на лицах приветливые улыбки голубоглазых сибиряков и чернооких мадьяров.

— Добро пожаловать, дорогие друзья! — обращается к гостям председатель Междуреченского горисполкома С. Ф. Вензелев, — мы рады вас приветствовать в самом молодом городе Кузбасса и надеемся, что этот молодежный фестиваль послужит делу укрепления дружбы между нашими народами.

На берегу Томи слышна русская и мадьярская речь. Суетятся кинооператоры. Здесь много журналистов венгерских и советских. Есть представители центральной и областной прессы, телевидения. А вот документалисты Новосибирской студии кинохроники «Сибирь на экране».

Когда отзвучали приветствия, венгры запели «Гимн демократической молодежи».

Песню дружбы запевает молодежь...

Эту песню не задушишь, не убьешь...  
— понеслось над рекой.

— Спасибо, большое, — тронутые встречей, благодарил гости, садясь в автобусы.

Дальнейший путь лежал через город в дом отдыха «Романтика». Шесть автобусов и десять легковых автомашин составляли этот необычный кортеж. Сотни небольших венгерских и советских флагов украшали путь до самой «Романтики». Прохожие останавливались и приветливо улыбались вступающей в наш город молодости братской Венгрии.

**ВЕЧЕРОМ** в «Романтике» состоялось торжественное открытие лагеря дружбы.

На площадке перед главным корпусом выстроились делегации советской и венгерской молодежи. Звучат гимны Венгрии и Советского Союза. Шесть советских и венгерских юношей и девушек, в числе которых междуреченская комсомолка Наташа Бронникова, поднимают флаги Советского Союза, Российской Федерации и Венгерской Народной Республики.

По поручению ЦК ВЛКСМ торжественный митинг открывает первый секретарь Кемеровского областного комитета комсомола Н. Г. Сизых.

С большой речью обратилась к участникам лагеря и к гостям секретарь Кемеровского областного комитета партии З. В. Кузьмина.

От имени 18 тысяч коммунистов Кузбасса, от всех рабочих, интеллигенции и крестьян области она приветствовала посланцев далекой Венгрии на нашей земле Кузнецкой. Тов. Кузьмина рассказала, какое внимание Коммунистическая партия уделяет молодому поколению, как выполняются заветы Ленина по коммунистическому воспитанию советской молодежи. Несколько слов она посвятила комсомольцам и молодежи нашего города.

— Междуреченской комсомольской организации 15 лет, — сообщила З. В. Кузьмина. — Но несмотря на молодость, она славится добрыми делами. Город Междуреченск строили комсомольцы и молодежь, которые хорошо помнят, продолжают и укрепляют лучшие революционные и трудовые традиции нашего народа.

Давняя дружба связывает трудящихся Кузбасса с трудящимися Венгерской Народной Республики, особенно с трудящимися области — побратимами Нограда. Мы рады принимать у себя венгерских друзей и надеемся, что ваш приезд будет способствовать укреплению дружбы наших областей, дружбы венгерского и советского народов, — заключила З. В. Кузьмина.

От имени венгерских гостей выступил член руководства венгерской делегации, секретарь Ноградского областного комитета Венгерского коммунистического союза молодежи Иштван Херцег. Он поздравил собравшихся с открытием IV лагеря дружбы и передал советской молодежи от имени молодежи Венгрии «лучшие пожелания, пламенные думы и коммунистический привет».

— Мы рады, — заявил Иштван Херцег, — что этот молодежный фестиваль устраивается на сибирской земле, на земле людей с открытым сердцем. Благодарим за оказанный нам теплый, товарищеский прием.

На площадку, где проходит торжество, поднимается бронетранспортер... Два советских воина держат в руках зажженные факелы.

Накануне, 14-го июля, в г. Кемерове состоялся митинг комсомольцев и молодежи областного центра у памятника воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Лучшему воинскому подразделению Новосибирского военного округа было поручено зажечь фестивальные факелы от Вечного огня. И вот этот огонь на бронетранспортере доставлен в лагерь дружбы.

Солдаты передают факелы

участникам лагеря. Фестивальный огонь зажигают сибиряк Анатолий Курдюков и мадьярка Мария Варга.

И запылал жаркий огонь фестиваля как символ вечной дружбы венгерской и советской молодежи.

В ночное небо взмывают разноцветные ракеты. Оркестр исполняет «Гимн демократической молодежи».

**ГОСТИ СОБИРАЮТСЯ**

СЯ на открытой эстраде. На сцене установлены микрофоны. Перед собравшимися попеременно выступают члены венгерской и советской делегаций, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда. Они говорят о дружбе, о наших общих проблемах в деле укрепления мира, о воспитании молодого поколения в духе братского интернационализма.

Затем на экране вспыхивают титры документального цветного кинофильма, посвященного советско-венгерской дружбе.

Теплая июльская ночь накрыла лесной городок «Романтику». И хотя все, наверное, устали (в один день проделали путь от Москвы до Междуреченска), спать не спешат. Гуляют по аллеям русские и венгерские девушки и ребята, разговаривают, без переводчиков и все же понимают друг друга. И как им друг друга не понять, когда они живут общими делами, общинными планами, идут к одной цели — коммунизму, когда их связывает самая великая сила — дружба.

### ДЕНЬ ВТОРОЙ,

16 июля

**В ЛАГЕРЕ ДРУЖБЫ** работал теоретический семинар на тему: «Идейно-политическое воспитание молодежи в духе решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза и X съезда Венгерской социалистической рабочей партии».

С докладами выступили руководитель советской делегации, член ЦК ВЛКСМ, первый секретарь Кемеровского обкома комсомола Н. Г. Сизых и руководитель венгерской делегации, член ЦК ВЛКСМ Бела Сеги.

По обсуждаемому вопросу венгерские и советские комсомольские активисты обменялись опытом работы.

Во второй половине дня участники лагеря дружбы посетили Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — строительство шахты «Распадская» и Междуреченский угольный разрез. Встречались, беседовали с междуреченской молодежью и комсомольцами, работающими здесь.

День закончился большим костром дружбы.

Т. БУЛДАКОВА,  
В. КЛИМОВ,  
Фото Ф. Лобыкин.

# БОЕВОЙ „ГОРНЯК“ КРАСНОГОРЦЕВ

## Обзор стенной печати

Помнится, на выставке стенных газет, которая проходила у нас весной по случаю Дня печати, газета «Горняк» Красногорского разреза вызвала большой интерес. Она обращала на себя внимание

не только тем, что сделана с подлинным мастерством ее оформителем, но и глубиной своего содержания. Словом, этот орган печати заслуживает того, чтобы остановиться на нем более подробно.

Мы просмотрели только номера, выпущенные в этом году, хотя секретарь партбюро А. М. Беляев положил на стол целую кипу газет, относящихся к другим годам. Но и из того, что мы видели, можно сделать вывод, что стенная газета «Горняк» идет в ногу со временем, своевременно нацеливает коллектив на выполнение поставленных задач, непримирима ко всему тому, что мешает успешно работать и культурно отдохнуть, является боевым органом партийной организации разреза.

Как и следовало ожидать, через все номера красной ниткой проходит тема, связанная с XXIV съездом нашей партии. Так, продолжая разговор, начатый в прошлом году, секретарь парторганизации разреза А. Беляев в статье «Навстречу XXIV съезду КПСС» (№ 2, февраль, 1971 г.) рассказывает, что на первый год девятой пятилетки горняки Красногорского разреза взяли обязательство добить сверх плана 100 тысяч тонн угля, повысить производительность труда рабочего на три тонны против плана. Автор приводит в пример бригаду Р. И. Учайкина, Е. Р. Попова, А. И. Кочеткова, М. И. Зайцева, С. В. Котавина, которые идут впереди соревнующихся. Вместе с тем он говорит о недостатках и показывает пути их устранения. В этом же номере дан отчет с партийного собрания, на котором был заслушан доклад директора разреза Т. Т. Омельченко об итогах работы коллектива за 1970 год и задачах на 1971 год, и опубликована информация о ходе соревнования с Листяниским разрезом.

30 марта, в день открытия партийного форума, вышел специальный номер «Горняка» (в этом году — четвертый). В нем опубликована передовая «На пути к коммунизму». В небольшой информации рассказывается о делегате XXIV

съезда КПСС Э. Ф. Батурине. В информации «От съезда к съезду» показан рост добчики угля, производительности труда и зарплаты по разрезу. В не большой информации речь идет о том, как проходила предсъездовская трудовая вахта, как коллектив спривился с обязательствами по достойной встрече партийного форума. Пропаганде решений съезда, воплощению в жизнь исторических предначертаний партии посвящены 5-й и 6-й номера, выпущенные в апреле и мае.

Интересный по своему содержанию номер газеты, выпущенный в июне (седьмой в этом году). Посвящен он техническому прогрессу и открывается статьей старшего инженера по организации производства А. Астафьева об итогах работы экскаваторных и буровых бригад за пять месяцев. Из статьи видно, что красногорцы готовятся достойно встретить День шахтера и 250-летие Кузбасса. Уже добыто 88,8 тысячи тонн сверхпланового угля. Самый большой вклад в копилку разреза внес экипаж экскаватора ЭШ 6/60 № 21 (бригадир т. Лепешкин), имеющий на своем счету 149,2 тысячи кубометров горной массы, выданной сверх плана. Хорошо поработали экипажи экскаваторов, где бригадирами Г. Г. Ананьевым, Г. Н. Кочетковым, Э. П. Манаковым, А. З. Рублевым, бригады буровых станков (бригадиры А. И. Засецин, А. В. Крайнов, А. И. Грошев, А. И. Леонович и другие).

В заметке «Передовой опыт — всем» машинист-инструктор т. Скутин описывает опыт машинистов экскаваторов С. В. Котавина, А. Е. Иванова, Б. Ш. Останина, П. М. Широкова, добывающих высокой выработки машин. Инженер по рационализации З. Быстроцкая в статье «Помогли рационализаторы» рассказывает о лучших ра-

ционализаторах разреза. В информации «От съезда к съезду» показан рост добчики угля, производительности труда и зарплаты по разрезу. Помещена также статья техинформатора А. Дубининой «Важная задача технической информации». Автор этой публикации призывает инженерно-технических работников регулярно следить за новинками технической литературы: книгами, журналами, справочниками.

В резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета партии записано, что вопросы ускорения научно-технического прогресса должны постоянно находиться в центре внимания партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также коллективов предприятий. Материалы, помещенные в этом номере, как раз и нацеливают коллектив на выполнение поставленной задачи.

Известно, что красногорцы выступили инициаторами по укреплению социалистической дисциплины труда. Не стоит в стороне от этого вопроса и их орган печати. Под рубрикой «О людях хороших» редакция помещает материалы о передовиках производства, которые могут быть примером для других не только в труде, но и в быту. Вместе с тем в последней колонке каждой газеты сообщается, кто из членов коллектива Красногорского разреза был в истекшем месяце доставлен в медвытрезвитель, сделал прогул. И надо полагать, очень неприятно выпивохам видеть свою фамилию в стенгазете, знать, что их проступок получил широкую огласку.

Много внимания отводят газета организации культурного отдыха трудящихся спорту, поднимает другие вопросы, волнующие коллектив. И, наконец, об оформлении газеты. Каждый номер «Горняка» внушил

размеров — в полтора два листа ватмана. Многократный заголовок, раскрашенные акварелью заголовки заметок, интересные иллюстрации, фотоснимки, аккуратно написанные тушью тексты заметок — все это придает газете привлекательный вид. Недаром красногорцы любят ее, внимательно читают каждый номер.

Но нельзя обойти молчанием и некоторые досадные проблемы. Редакция иногда публикует сырье, недостаточно продуманные материалы. Некоторые заметки грешат длиннотами, в них отсутствует местный материал. Например, статья старшего инженера технограда М. Шатитина «Свободное время трудящихся» по сути дела не что иное, как пересказ передовицы центральной газеты. Заголовки некоторых заметок бледны, невыразительны. Да и даты выхода газеты не строго соблюдаются. Эти отдельные недостатки редакция, безусловно, постарается в дальнейшем изжить. Да уж и не настолько они велики, чтобы заслонить хорошие стороны, свести на нет общее благоприятное впечатление от «Горняка».

И о тех, чьими руками делается газета.

Редколлегия состоит из девяти человек, — говорят секретарь партбюро А. М. Беляев, — но из них настоящими энтузиастами пера можно назвать редактора Тамару Павловну Естифееву — главного геолога разреза, членов редколлегии Галину Николаевну Корчуганову — геолога, Люду Шубашунову — чертежницу, Дмитрия Захаровича Калмыкова — художника.

К словам Андрея Михайловича следует еще добавить, что партийное бюро, свой печатный орган держит в центре внимания, направляет его работу, требует от руководителей активно участвовать в нем.

Г. ГОЛДОБИН.

50 лет Аджарской АССР



Столица Аджарии Батуми — один из красивейших городов Черноморского побережья. Здесь ведется большое жилищное, культурно-

бытовое и промышленное строительство. На снимке: 12-этажные дома по улице Грибоедова. Фото Н. АНАСТАСЬЕВА. (Фотохроника ТАСС)

## КОРОТКО

Из 250 депутатов городского Совета тринацатого созыва 143 избраны в первый раз. Естественно, что многие из них на первых порах своей общественной деятельности испытывают затруднения. Чтобы помочь им с честью исполнять свои депутатские обязанности, исполнком городского Совета в прошлый четверг в малом зале Дворца культуры провел семинар.

С лекцией о международном положении перед депутатами выступил лектор городской организации общества «Знание» Э. Е. Качанов. Затем секретарь горисполкома В. А. Ламшина подробно рассказал о правах и обязанностях депутата городского Совета. Ее доклад был выслушан с большим вниманием и вызвал много вопросов.

Затем депутаты совершили экскурсию на строительство крупнейшей шахты страны «Распадская».

При подведении итогов депутаты заявили, что семинар был интересным и, несомненно, им окажет помощь в работе.

Заседание оргкомитета по подготовке к Всесоюзному Дню физкультурника 8 августа состоялось на днях в горисполкоме. Председатель комитета по физкультуре и спорту А. П. Ковтун познакомил членов оргкомитета с программой праздника, определил задачи по его подготовке. Основным этапом в подготовке к празднованию Дня физкультурника должно стать проведение массовых соревнований на предприятиях города в зачет летней спартакиады.

Развитию физкультуры в городе было посвящено и заседание постоянной комиссии по делам молодежи и спорту. Члены комиссии депутаты горсовета получили задание проверить положение дел с развитием физкультуры и спорта на ряде предприятий города.

Ежемесячно на Красногорском разрезе проходит «День технической информации». 12 июля прошло очередное заседание, на котором присутствовало около пятидесяти рабочих и инженерно-технических работников.

Со вступительным словом о технической информации выступили главный технолог М. Т. Коцановский и техинформатор А. Н. Дубинина. Потом прослушали сообщение Н. С. Цветко, начальника сектора и кандидата технических наук: «НИИОГР — производству».

Был организован просмотр новинок технической литературы. В заключение показаны фильмы: «Бестранспортная система разработки», «Строительство карьеров».

Наш корр.

## „В стороне от главного направления“

В этой статье, напечатанной в нашей газете 17 июня, были отмечены крайне низкие темпы роста производительности труда в управлении треста «Томусашихтстрой» за 1966—1970 годы. Приводились примеры низкой организации труда и куль-

туры производства на объектах.

На статью ответил — главный инженер треста «Томусашихтстрой» Н. Ф. Косарев.

Выступление газеты признано правильным. По затронутым в статье проблемам проведено открытое партийное собрание аппарата треста,

объединенный техсовет. Откорректированы годовые мероприятия по ликвидации трудовых потерь и повышению производительности труда на строительно-монтажных работах с тем, чтобы обеспечить во втором полугодии 1971 года уровень производительности труда, предусмотренный государственным планом.

## Нам отвечают

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 стр., 17 июля 1971 г.

## 18 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Металлургия — одна из ведущих отраслей советской экономики, обеспечивающая страну металлом. В прошлом году в СССР уже было получено 115 миллионов тонн стали.

Свой традиционный праздник советские металлурги, люди огненной профессии, выполняя решения XXIV съезда партии, встречают новыми достижениями. Они успешно борются за выполнение плана первого года новой пятилетки, в котором производство стали в нашей стране достигнет почти 120 миллионов тонн.

На снимке: передовые металлурги электропечи № 16 Никопольского завода ферросплавов Днепропетровской области (слева направо) плавильщик Вячеслав Кулков, горные Александр Найденов, Петр Пискунов, Титир Бикбулатов и Геннадий Безродных.

Фото А. ЗАПАРЫ (Фотохроника ТАСС)



### Колонка комментатора

#### Проблема восточно-пакистанских беженцев

На территории Индии находится в настоящее время около 7 миллионов восточно-пакистанских беженцев. Основная их масса — свыше 5 миллионов человек — нашла убежище в Западной Бенгалии, в результате чего в этом штате сложилось тяжелое экономическое положение.

Индийское правительство пытается как-то разрешить эту проблему путем переброски значительного числа беженцев в глубинные штаты страны, где для них создается дополнительно 46 лагерей. Между тем, содержание этого огромного числа бездомных, не имеющих никаких средств существования людей, по подсчетам индийских экономистов, обходится в 7—10 миллионов рупий (1—1,5 миллиона долларов) в день.

Как возникла проблема беженцев? 7 декабря прошлого года в Пакистане состоялись первые всеобщие выборы в Национальную ассамблею, которая должна была разработать новую конституцию страны. На этих выборах победу одержала народная лига Муджибур Рахмана, ставившая своей целью достижение широкой автономии для 75-миллионного населения Восточного Пакистана в рамках будущей федеративной республики Пакистана.

Однако первая сессия Национальной ассамблеи была отложена на определенный срок. В результате затяжки с передачей власти в руки выбранных представителей народа в Восточном Пакистане усилились и до того заметные тенденции к отделению. Переговоры между президентом Яхья Ханом и восточно-пакистанским лидером Муджибур Рахманом зашли в тупик. Руководители народной лиги провозгласили «движение мирного неповиновения» населения провинций центральным властям. Остановились джутовые фабрики — основная статья валютных поступлений, прекратили работу заводы, сельскохозяйственные рабочие покидали чайные, кофейные, табачные и хлопковые плантации. Все это привело к экономическому застою в стране, еще не успевшей оправиться от последней сильнейшего урагана и наводнения, от которых в ноябре прошлого года пострадало население прибрежных районов Восточного Пакистана.

Обстановка в Восточном Пакистане сильно обострилась, и 25 марта центральные власти ввели туда западнопакистанские войска, объявив чрезвычайное положение. Началось массовое бегство восточно-пакистанцев в Индию.

Индия, заявила недавно Индира Ганди, стремится к тому, чтобы пакистанские граждане в самое ближайшее время вернулись к себе на родину, если им будут созданы там нормальные условия для жизни. «Мы», — сказала она, — ратуем за мирное политическое урегулирование проблемы Восточного Пакистана». «События в Восточном Пакистане — подчеркнула премьер-министр Индии, — являются не только политической или экономической проблемой, но и вопросом о судьбе целого народа — огромной массы восточно-пакистанцев».

Н. КОЛЬЦОВ, (ТАСС)

## «Огненный цех» страны

В каждое третье воскресенье июля страна ежегодно отмечает День металлурга, чествуя тружеников «огненного цеха». Многотрудна их работа и значительна. Ведь металл пока является главным конструкционным материалом, представляя собой один из тех краеугольных камней, на которых держится мощь нашей индустрии, наш оборонный потенциал.

Хорошо потрудились металлурги в истекшую пятилетку. Достаточно сказать, что к началу нынешнего года с помощью партии и всего народа они вышли на первое место в мире по выплавке чугуна, обогнав Америку. Советский Союз почти нагнал Соединенные Штаты и по производству стали — разрыв составляет лишь 5—6 процентов. А ведь на заре Советского государства (в 1920 году) США выплавляли черных металлов в 220 раз больше, чем мы.

Страна оснастила и продолжает оснащать свой «огненный цех» первоклассной техникой — крупнейшими домами, конверторами и поистине фантастической мощности прокатными станами. В 1969 году, например, на Магнитке (самом большом металлургическом предприятии планеты) сдан в эксплуатацию стан «2500». Цех, где он установлен, раскинулся на 15

гаектарах. Стан прокатывает стальной лист шириной почти в два с половиной метра, из которого штампуются целиком кузова легковых автомобилей. Подобный же гигантпущен на Ново-Дзержинском заводе. Его годовая мощность — 6 миллионов тонн проката в год. Это в несколько раз больше, чем мощность всех прокатных станов дореволюционной России.

Металлурги много сил и умения прилагают и прикладывают, чтобы лучше использовать первоклассную и дорогую технику. Вот лишь один пример. За минувшие пять лет производительность доменных печей поднялась примерно, на 10 процентов. Она сейчас в СССР значительно выше, чем в США.

Вместе с учеными, широко внедряя в производство достижения науки и техники, металлурги многое сделали для улучшения экономических показателей производства. За минувшие пять лет, например, они снизили расход кокса на выпуск тонны чугуна более чем на 40 кг. Если иметь в виду, что в 1970 году страна выпустила без малого 86 миллионов тонн чугуна, то, следовательно, экономия кокса за год составила свыше трех с половиной миллионов тонн.

Новые большие задачи поставил XXIV

съезд партии перед металлургами в девятой пятилетке. Они должны в 1975 году довести выплавку стали до 142—150 миллионов тонн, а проката до 101—105 миллионов тонн. Напомним, что в минувшем году было выплавлено 116 миллионов тонн стали и произведено 92,4 миллиона тонн проката.

Важнейшей задачей работников черной металлургии съезда партии определил коренное улучшение качества продукции путем внедрения прогрессивных способов производства металла и расширения ассортимента проката, труб и металлических изделий.

Все это направлено на повышение эффективности применения металла в народном хозяйстве. Сейчас форсированными темпами наращивается выпуск низколегированных сталей. Их применение взамен углеродистых дает возможность снижать вес конструкций почти на одну треть. Значительно увеличивается производство проката и труб с защитными покрытиями — алюминиевыми, лаковыми, пластмассовыми. Такие покрытия в несколько раз удлиняют срок службы металлических изделий.

Работники металлургии перевыполнены планы выплавки металла за пять первых месяцев года и задания по повышению производительности труда. «Огненный цех» страны — на новом краю подъема.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

### РЕЙД ПЕЧАТИ

## КОТЕЛЬНАЯ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО КОТЛЫ

В этом году в ЖКУ № 1 отдел паросилового хозяйства (начальник тов. Матросов) к ремонту котельных приступил сразу после окончания отопительного сезона — в мае. За это время проделана большая работа. В котельной № 39 из десяти котлов, шесть подлежали ремонту. На 16 июля все они приведены в готовность. Работу произвели сами слесари котельной без помощи извне. Отремонтированы наружный водопровод и паротрасса. Мастер т. Якубенко, руководивший этими работами, заявил:

— В любое время готовы затопить котлы. Правильно, но одни котлы — это еще не все. Когда мы произносим слово «котельная», кроме котлов, имеем в виду и помещение, в котором они установлены, и людей, которые ими управляют, и топливо, и механизацию доставки топлива, и кое-что другое. Так вот, готово ли все это к отопительному сезону? Проверка показала, что нет.

О самом помещении. Крыша в котельной № 39 протекает, половина ее кровли надо менять; не произведена внутренняя побелка стен и потолков: они грязные, обшарпаные, местами штукатурка обсыпалась. Особенно не-приглядная обстановка в санузлах, в душевых и в насосной. Причем, никто этим делом не занимается. Тов. Якубенко настроен оптимистически и уверяет, что все это будет сделано в августе. Навряд ли. Объем работ слишком большой, а рабочей силы в ЖКУ № 1 мало. Никакого нет резона откладывать эту наиважнейшую работу до августа.

О кадрах. Чтобы котельная могла работать нормально, необходимо иметь 16 кочегаров, 12 зольщиков. Имеется же соответственно — 8 и 6, т.е. ровно половина.

Кроме того, нет электрика. По нормам на две-три близко расположенные друг от друга котельные в штате должен быть один электрик. Фактически же один электрик обслуживает все 13 котельных ЖКУ № 1, разбросанных по всему городу, вплоть до Широкого Лога.

О топливе. По положению котельная на своем угольном складе должна иметь двухмесячный запас топлива хорошего качества. Имеет же она его только на 7—10 дней. Об-

ратимся к расчетам. По свидетельству работников котельной, в сутки расходуется 18 тонн угля в среднем, да 8—10 тонн разбирают жильцы ближайших домов. Итого: 26—28 тонн в сутки, а в месяц 780—840 тонн. На склад же завезено только около 250. Явный разрыв между наличием и потребностью.

Работники ЖКУ завоз угля планируют на сентябрь. С этим никак нельзя согласиться, даже по одной простой причине: в первой половине августа сотни автомобилей из города уйдут в село на уборку хлеба и, вероятно, на всю осень. Нелегко тогда будет заполучить транспорт. Нет, надо сейчас, в июле и в августе, завозить топливо с таким расчетом, чтобы к сентябрю создать двухмесячный его резерв.

О механизации. Еще в прошлом году горисполком обязывал руководителей ЖКУ и ЖКО продумать и осуществить механизацию труда в котельных. Несмотря на это, в котельных № 39 и 40 в этом направлении ничего не сделано, за исключением переоборудования обычной коппелевской вагонетки на самоходную. Погрузка же угля, весь процесс золоудаления выполняется, как и прежде, вручную. Принудительная вентиляция не сделана.

Никак нельзя также согласиться с тем методом уборки шлака со двора, который применяется на котельной № 39 и собираются применить на котельной № 40. Дело в том, что за время отопительного сезона со двора котельной шлак не вывозится на свалку. Его девять? Выход нашли простой, но вряд ли приемлемый: поставили два бульдозера и тысячу кубовую гору растаскали по всему двору жилых домов. Теперь проектируемо-планировочная отметка двора оказалась на 600 мм выше асфальта, пыль летит в окна домов.

Чтобы встретить зиму во всеоружии, предстоит еще сделать немало. Но время пока не ушло. Будут ли устранины своевременно все недоделки — зависит от работников жилищного управления.

И. ЖУРАВЛЕВ,  
внешт. корр.  
Б. ФИНК,  
народный контролер.

# И вырастет лес

Весь июнь при Междуреченском лесхозе было три пионерских трудовых лагеря. В поселке Майзассе живут семьи лесорубов. Здесь пионеры, как нигде, любят лес берегут его, ухаживают за ним. Свой лагерь ребята так и называли «Голубая тайга». Все было почти так, как в обычном пионерлагере: подъем, зарядка, походы и экскурсии. Но еще каждый день пионеры работали в лесу. 36 гектаров новых лесов! Большой труд в каждом гектаре 3000 деревьев.

А вот пионеры другого лагеря труда и отдыха из поселка «Усинский» называли свой лагерь «Лесной». Они работали в питомнике. Многое пришлось ребятам совместить с сорняками на прошлогодних посадках. Маленько саженцу будущей елки и пихты нужен лесу. Дирекция лесхоза в качестве премии организовала поездку в Новокузнецк.

Каждое утро с песнями приходили они на свои дела. Работали по четыре часа в день. 36 гектаров новых лесов! Большой труд в каждом гектаре 3000 деревьев.

Труд и отдых! Все было замечательно. А когда в летних лагерях был опущен флаг, то ребятам была выдана первая полугодовая премия — от 20 до 40 рублей получила каждый школьник, проработавший лагерный сезон в

## Пионерское лето

Тебе, выпускнику!

# Дорога, которую ты выбираешь

Ты окончил среднюю школу. Сейчас перед тобой стоит вопрос «Кем быть?». В детстве тебя вдохновила мужественная профессия летчика, привлекала яркая жизнь артиста, манила романтика костров и палаток геологов. А сейчас настало время, когда нужно выбрать что-то совершенно определенное и конкретное. Профессий на свете так много, интересных и волнующих. Об одной из них — профессии культпросветработника — хочется тебе рассказать.

Мы не можем представить себе жизнь без клуба, библиотеки. Эти очаги культуры по праву стали составной частью нашей культуры. И ты, наверное, обратил внимание, что огонек жизни в них зажигают прежде всего люди энергичные, энтузиасты своего дела.

«Ну много ли надо энергии, чтобы быть предположим, библиотекарем?» — думаешь ты? Давай, подумаем вместе. Профессия культпросветработника особая. Это прежде всего работа с людьми и для людей. И, пожалуй, самое главное в ней — талант общения с людьми различного возраста.

И надо ли говорить, какими большими знаниями нужно обладать, какой культурой, тактом, душевностью, чтобы люди тянулись к тебе, как к огоньку, вечно светящему и согревающему.

Этой профессии обучают в Кемеровском областном культурно-просветительном училище. Оно дает среднее специальное образование. У нас два отделения: библиотечное и клубное. Первое готовит библиотекарей массовых библиотек. Учащиеся изучают русскую, советскую и зарубежную литературу, библиографию, библиотековедение, культуру речи и другие предметы. Да, о библиотекарях немного сложено стихов и песен. Но согласись, что эта неброская, на первый взгляд, профессия просто необходима людям. «Лоцманы книжных морей» — так называют библиотекарей.

А что такое клубное отделение? Оно имеет 4 специализации: оркестровую, дирижерско-хоровую, хореографическую,

режиссерскую. Это значит, что учащиеся наряду с общей клубной подготовкой изучают специальные предметы, чтобы быть грамотным руководителем хора, оркестра, театрального или танцевального коллектива.

Я хочу обратить внимание на то, что на все отделения мы принимаем лиц, окончивших 10 классов. Исключение составляет только оркестровая специализация клубного отделения, куда могут поступать и на базе 8 классов.

Учебный план училища очень интересен: тут эстетика и клубоведение, дирижирование и фортепиано, баян и вокал, хор и оркестр, танец и режиссура.

Учащиеся проходят практику в клубах, домах культуры, областях, часто выступают с концертами.

Может тебе, выпускнику, приходилось встречаться с молодыми, задорными парнями и девчата из нашего училища? Согласись, что в этой профессии много интересного, возвышающего. Вот что пишут в своих отзывах о концертах ребят люди.

«Молодежь Тисуля благодарит вас за радость, которую вы нам доставили. Сельские клубы нашего района ждут вас с нетерпением!» А вот еще: «Простое русское спасибо! Хочется работать лучше после вашего концерта!»

Труженики колхоза им. Ленина, с. Третьяковка Тисульского р-на.

«Хочется лучше работать» — вот, пожалуй, смысл этой профессии. Создавать людям настроение, дарить им радость общения с искусством.

Подумай, мой юный друг, может, именно эту дорогу тебе предстоит выбрать. Если у тебя возникли вопросы, обращайся в районные и городские отделы культуры, райкомы и горкомы комсомола или прямо в училище по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31, культурно-просветительное училище.

Н. ЛОНИНА,  
зам. директора  
по учебной части  
Кемеровского  
областного  
культпросветучилища.

Редактор  
И. А. ТАТАРНИКОВА.

# Настоящее лесное раздолье

Недалеко от дома отдыха «Романтика» раскинулся туристический лагерь «Раздолье». На большой лесной поляне в два ряда выстроились желтые палатки. Над ними шумят березы и елки.

Загородный турлагерь «Раздолье» — место отдыха ребят-активистов детских комнат ЖКУ № 2 комбината «Кемеровоуголь». Много больших и малых забот у начальника ЖКУ Николая Ивановича Кузьмина. Но он находит время побывать у ребят, которые отдыхают в «Раздолье»: может, нужна помощь? В этом году работники ЖКУ построили два красивых деревянных корпинуса. Строится столовая. А палатки — палатки. Сейчас

здесь каждую неделю отдыхают 70 школьников. Лес, свежий воздух, цветы, рядом два озера для купания: одно в «Романтике», а другое в пионерлагере «Светлячок».

Когда я был в лагере,

здесь отдыхали ребята, живущие по улице Бесендей,

Строителей, Лазо и имени

50-летия Комсомола. При-

ехали они сюда вместе с воспитателями детских ком-

нат.

Только это у них вышла

лесная стенгазета. Она ви-

сит на толстой сосне. Над

одной палаткой колышется

большой флагок с красным

крестом: здесь девочки-мел-

сестры могут если понадо-

бится, оказать первую по-

мощь. В аптечке есть йод, бинт и различные таблетки.

Как организовано питание? Каждый сдает в «общий котел» по 15 рублей. Завтрак, обед и ужин ребята варят сами. А аппетита не занимать. Но повара здесь щедрые: в добавке никогда не отказывают. Вот и сегодня со стороны кухни идут аппетитные запахи:

— Таня Федотова, Вероника Портных, Мария Ганева и Валя Алюнина сварили отличный гороховый суп с мясной тушенкой. «Шеф-повар» Раиса Сафиуллина довольно улыбается за столами, дружно «работают» ложками загорелые мальчишки и девчонки.

Лагерь — это очень хороший, — говорит Валерия Романова. — После обеда купание в озере. А вечером — игры в бадминтон, волейбол в шахматы и шашки. А если хочется, то можешь побегать по траве, полобить бабочек, поиграть в «индийцев», соорудить себе одежду из папоротников.

Быстро пролетит неделя. Пора и домой, а в палаточный городок едут новые хозяева — ребята с других улиц. И снова будут будить лесную тишину ребяческие голоса, пионерские песни, звон гитары и звуки транзисторов. Хорошо отдыхают ребята в своем лесном «Раздолье»!

Евг. БАТХИН.

В рамках растущей экономической интеграции СССР и Венгрии широкий размах получает кооперирование производства и совместная разработка научно-технических проблем. 18 важных узлов и комплектующих деталей производят венгерские предприятия для советского автомобиля «Жигули». На сумму, соответствующую стоимости этих частей, Советский Союз поставит республике легковые машины.

В текущем году на заводе в Шаторальяйхе будет изготовлено 180 тысяч комплектов деталей для автомобиля (на снимке).

Фото МТИ — ТАСС.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

# ДОВЕРЕННОСТЬ

Доверенность, дающая право совершить сделку, которая по закону должна быть удостоверена нотариусом (например, продать или купить жилой дом), оформляется, как правило, в нотариальной конторе.

Доверенность на получение заработка платы, нотариуса, вознаграждения за изобретение, денежного перевода, посылки, вклада из сберегательной касы можно заверить в учреждении, где работает доверитель, в домоуправлении, у администрации больницы, если он находится на лечении. Доверенность военнослужащего может быть заверена его командованием.

В доверенности должно быть указано название города, где она выдается, дата выдачи (прописью), фамилия, имя, отчество доверителя, фамилия, имя, отчество предъявителя, адрес, существование

Междуреченск, Коммунастический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, ответственного секретаря

— 28-11, отдела культуры быта и писем трудящихся — 28-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Адрес редакции: г.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Темиртау Карагандинской обл. на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Междуреченске. Обращаться: Усинская, 4.

Утерянный больничный лист серии 20238 за № 035778 считать не действительным.

## Вниманию населения!

Ателье по пошиву верхней одежды и легкого платья приглашают заказчиков. Мастера сейчас не загружены работой и могут выполнить заказ по верхней одежде за 10-13 дней, легкому платью — за 10-15 дней. В ателье имеются ткани для пошива легкого платья и верхней одежды.

Ателье также принимают заказы на ремонт, пе-

## КИНО

«КУЗБАСС» 17-18 Подсолнухи 11, 1, 5, 7, 9 (удл. Рай в шалаше). Детям Последние каникулы в 9 и 3.

решив и перелицовку всевозможной одежды.

Пользуйтесь услугами ателье!

Адреса ателье: № 1 — пр. Коммунистический, 3; № 2 — пр. Коммунистический, 22; № 3 — ул. Лазо, 20; № 4 — пр. Коммунистический, 32; № 5 — пр. Строителей, 3; № 6 — 46-й квартал; № 7 — ул. Кузнецкая, 30; № 8 — пр. Коммунистический, 40.

Администрация № 50.

Междуреченская городская типография, управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 15.500. Заказ № 20.